
CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ ŞI INFORMATICĂ 

‘’TEHNOMATH’’ 

EDIŢIA II, 19 MAI 2018 

CLASA A IX– A 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

 

 

Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător.  

Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parţiale, în limitele punctajului indicat în barem.  
 

Subiectul  I (7 puncte) 

1.Se consideră progresia geometrică  
1n n

b


 în care 1 1b   şi 2 3b  . 

2pct 

 

2pct 
 

3pct 

a) Să se calculeze 4b . 

b) Arătaţi că n   are loc relaţia  1 3.n

n

b

b

   

c) Determinaţi suma primilor 10 termeni ai progresiei geometrice. 

 

Soluţie:  

a) 3q  …………………………………………………………………………….….1 punct 

4 27b  ………………………………………………………………………………..1 punct 

b) 1n n

n n

b b q

b b

 
 ………………………………………………………………………..1 punct 

1 3n

n

b

b

  ………………………………………………………………………………..1 punct 

c) 
10

1

1

1

q
S b

q





…………………………………………………………………...….1 punct 

103 1

2
S


 ……………………………………………………………………..……..1 punct 

 



Subiectul  II (7 puncte) 

Se consideră funcţia :f  , ( )f x ax b  , ,a b . 

2 pct 

 

2 pct 

 

2pct 

1pct 

 

 a) Determinaţi ,a b , ştiind că punctele A(3;2b) şi B(-1;4) aparţin 

reprezentării grafice a funcţiei f .  

b) Pentru a=2 şi b=6 , reprezentaţi grafic funcţia într-un sistem de axe de 

coordonate xOy . 

c) Pentru a=2 şi b=6 calculaţi suma  (1) (2) ...... (60)S f f f    . 

d) Rezolvaţi inecuaţia 8 2 0x   , x   

Soluţie:
  

a) (3;2 ) (3) 2 3 0A b Gf f b a b       

( 1;4) ( 1) 4 4B Gf f a b                 ………………………..1 punct 

           a=2; b=6 ……………………………………………………………………1 punct 

 

b) Pentru reprezentarea a doua puncte ce aparţin graficului …………1 punct 

Pentru trasarea graficului ………………………………………………1 punct 

 

c) (2 1 6) (2 2 6) ... (2 60 6)S           ……………………………1 punct 

4020S  …………………………………………………………………1 punct 

 

d) 4; ( ,4]x x   …………………………………………………………1 punct 

 

Subiectul III (7 puncte) 

2 pct  1. Calculaţi aria ABC  cu ( ) 90m A   , ( ) 30m B   şi 8BC cm . 

Soluţie: 

ABC  cu ( ) 90m A  , ( ) 30m B  , 8BC cm  4AC cm  ………1 punct 



28 3ABCA cm  …………………………………………………………..…1 punct 

 

2 pct  2. Demonstraţi că în orice ABC  dreptunghic de arie S şi ipotenuză a este    

           adevărată identitatea 2 sin sin 2a B C S . 

Soluţie: 

       
2 sin sin

2sin

a B C
S

A
 …………………………………………………………..…1 punct 

( ) 90om A  ; 

2 sin sin

2 1

a B C
S 


; 

2 sin sin 2a B C S …………………1 punct 

 

2 pct   3. Determinaţi sinx , ştiind că (0 ;90 )x  şi 
2

cos
3

x   .  

Soluţie: 

        
2 2sin cos 1x x  ; 

2 5
sin

9
x  ………………………………………………1 punct 

       (0 ;90 )x ;
5

sin
3

x  ………………………………………………………1 punct 

 

1 pct   4. Să se arate că 4 4 2 2sin cos 1 2sin cosx x x x   . 

Soluţie: 

      
2 2 4 2 2 4sin cos 1 sin 2sin cos cos 1x x x x x x      ……………………1 punct 
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CLASA A X– A 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

 

 

Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător.  

Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parţiale, în limitele punctajului indicat în barem.  
 

Subiectul I (7 puncte) 

 

1 pct 

1 pct 

1. Să se arate că  

a) 
3log 24 1 3a  , unde

3log 2a   

b) 
2 2 2 2log 14 log 3 log 6 log 7    

 

Soluţie:  

     a)  
3

3 3 3log 24 log 3 log 2  ; 3 3log 24 log 24 ……..………………………….1 punct 

     b) 
2 2log 14 3:6 log 7  ……………………………………….………………….1 punct 

 

 

1pct 

2pct 

2pct 

2. Să se rezolve în  ecuţiile: 

a) 
2 3

3 2

x

x
  

b) 1 1x x    

c) 2

2 2log 3 log 4 0x x     

 

Soluţie: 

a) 

1
2 2

3 3

x 

   
   

   
;  x = -1……………………………………………………….1 punct 

b) Condiţii ; 1 0x x   , 21 2 1x x x    ……………………………….1 punct

{1,2}x ……………………………………………………………………….1 punct 





Subiectul III (7 puncte) 

În reperul cartezian xOy se consideră punctele A(-1;-1),B(0;1),C(1;1) si D(2;3). 

3pct 

2pct 

2 pct 

a) Să se arate că dreptele AB şi CD sunt paralele. 

b) Să se calculeze distanţa dintre punctele A şi B. 

c) Dacă M este punctul de intersecţie al dreptelor AD şi BC să se 

determine distanţa de la punctul M la dreapta AB. 

Soluţie: 

2B A
AB

B A

y y
m

x x


 


;………………………………………………………………….…… 1p 

2CDm   ……………………………………………………………………………………1p 

: 1BC y  ; , ,A D BC AB CD   distincte; 
AB CDm m AB CD  …………..1p 

b) 
2 2( ) ( )B A B AAB x x y y    2 2(0 1) (1 1)    …………………………….1p 

5AB    ………………………………………………………………………………...1p. 

c) :4 3 1 0AD x y   ; : 1BC y  
1

;1
2

M
 
 
 

…………………………………..…..1p 

: 2 1 0AB x y   ;
2 2

1
2 1 1

1 52
( ; )

552 ( 1)
d M AB

  

  
 

   …………………….1p 
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CLASA A XI– A 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

Subiectul  I 

Se consideră sistemul 

4

3 5

2 5

x y z b

x ay z

x y z

  


   
   

, ,a b şi matricea asociată 

1 4 1

1 3

1 1 2

A a

 
 


 
  

 

2 pct 

3 pct 

2 pct 

a) Să se calculeze det A .

b) Pentru 1a   și 5b   să se rezolve sistemul.

c) Să se determine numărul real b, dacă  0 0 0, ,x y z  este soluţie a sistemului 

şi 
0 0 02 5x y z     .

Solutie 

a)det 2 12 1 3 8A a a        ………………………………….….…………1p

det 16A a   …………………………………………………………………..1p 

b) 

1 4 1

1 1 3

1 1 2

A

 
 


 
  

;  det 15 0A   ; 15  rezultă sistem de tip Cramer….……1p 

5 4 1

5 1 3 5

5 1 2

x



   



; 

1 5 1

1 5 3 10

1 5 2

y



   



; 

1 4 5

1 1 5 30

1 1 5

z     …….……..1p 

1 2
; ; ; ; 2

3 3

yx zS
       

       
       

……………………………………………..1p 

c) 
0 0 0

0 0 0

2 5

2 5

x y z

x y z

  

    

0 0y  ……………………………..…………………………………………1p 

Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător.  

Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, 

în limitele punctajului indicat în barem.  



Rezultă 
0 1x  ; 

0 2z   ; deci se obţine 3b  ……………………………….1p 

Subiectul  II 

Fie 2: , ( ) xf f x e x    şi :g  o funcţie derivabilă în 
0 1x    astfel 

încât ( 1) ( 1) 2018g g     . 

2 pct 

2 pct 

3 pct 

a) Dacă : , ( ) ( ) ( )h h x f x g x  , să se calculeze ( 1)h  .

b) Dacă 2018: , ( ) 2019g g x x   ,calculaţi 
1

( ) (1)
lim

1x

g x g

x




 . 

c) Dacă :h  , 
2

2

( )
( )

2

f x x
h x

x





,calculaţi ( ),h x x  . 

Solutie 

a) ( ) 2xf x e x   ; 1( 1) 2f e    ; 1( 1) 1f e   …………………………..1p 

( 1) ( 1) ( 1) ( 1) ( 1)h f g f g         ; 

 1( 1) 2018(2 1)h e           ……………………………………….…………1p 

b) 2017( ) 2018g x x   ………………………………………………..…………1p 

1

( ) (1)
lim (1) 2018

1x

g x g
g

x


 


             ……………………….….………..1p 

c) 
2

( )
2

xe
h x

x



;…………………………………………………..…………..1p 

2 2

2 2 2

( ) ( 2) ( 2)
( )

2 ( 2)

x x xe e x e x
h x

x x

       
   

  
…………..…….….………….1p 

2 2

2 2 2 2

( 2) 2 ( 2 2)
( )

( 2) ( 2)

x x xe x e x e x x
h x

x x

    
  

 
……………………..…………..1p 



Subiectul  III 

Se consideră funcţia 
6, 4

: , ( )
, 4

ax x
f f x

x x

 
  


unde a  este un parametru 

real. 

3pct 

2 pct 

2 pct 

a)Să se determine valoarea reală a lui  a , astfel încât funcţia f să fie

continuă în punctul 
0 4x  . 

b)Să se calculeze (9)f  .

c)Să se scrie ecuaţia tangentei la graficul funcţiei f în punctul A(9,3).

Solutie: 

a)f este continuă în punctul
0 4x   rezultă că: 

4 4
4 4

lim ( ) 4 6 lim ( ) (4)
x x
x x

f x a f x f
 
 

    ………………………………………..1p 

4
4

lim ( ) 4 6
x
x

f x a



  ; 
4

4

lim ( ) 4 2
x
x

f x



  ; (4) 2f  ………………….………..1p 

4 6 2 2a a    ……………………………………………….…………1p 

b)   1
( )

2
f x x

x


   ; 4x  ……………………………………………..1p 

1 1
(9)

62 9
f       ……………………………………………….………….1p 

c) (9) (9)( 9)y f f x   ;
1

3 ( 9)
6

y x   ………………………………..1p 

6 9 0x y    ………………………………………………………………1p 



CONCURSUL  INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ ŞI INFORMATICĂ 

‘’TEHNOMATH’’ 

EDIŢIA a II-a, 19 MAI 2018 

CLASA A XII– A 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

Subiectul I 

Fie polinomul  3 4 3,f X X f X   
 
cu rădăcinile 1 2 3, ,x x x .

2 pct 

3 pct 

2 pct 

a) Să se calculeze
1

2
f
 
 
 

. 

b) Să se determine numărul real a pentru care restul împărţirii polinomului

f  la polinomul g X a   să fie 3. 

c) Să se arate că

1 2 3

2 3 1

3 1 2

x x x

x x x

x x x
 este  număr întreg. 

Soluţie: 

a) 

3
1 1 1

4 3
2 2 2

f
     
          
     

……………………………………………1p 

1 1 39
5

2 8 8
f
 
     
 

………………………………………………………..1p 

b) 3( ) 3 4 3 3f a a a     ……………………………………………………1p 

3 4 0a a    2( 4) 0a a     ……………………………………………….1p 

 2;0;2a     ……………………………………………………………..1p

c) 1 2 3 0x x x    ……………………………………………………………….1p 

1 2 3 2 3

2 3 1 1 2 3 3 1

3 1 2 1 2

1

( ) 1 0

1

x x x x x

x x x x x x x x

x x x x x

     ……………………………………….1p 

Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător.  

Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, 

în limitele punctajului indicat în barem.  



Subiectul II 

Pe se defineşte legea de compoziţie 5 5 20x y xy x y    . 

2 pct 

3 pct 

2 pct 

a) Să se arate că legea de compoziţie este asociativă. 

b) Să se rezolve în  ecuaţia  x x x x . 

c) Să se calculeze        1 2 3 4 5 6 7 .......... 2018    . 

Soluţie: 

a) ( 5)( 5) 5 ( ) ( 5)( 5)( 5) 5x y x y x y z x y z           ……………..1p 

( ) ( 5)( 5)( 5) 5 ( ) ( ), , ,x y z x y z x y z x y z x y z           ………1p 

b) 3( 5) 5x x x x x x       ………………………………………………1p 

3( 5) 5x x   ;notăm 5x a   3 1;0;1a a a    

…………………………1p 

rezultă că       6; 5; 4x       …………………………………………………..1p 

c)    5 5 5a b     , ,a b    ,legea este asociativă obţinem ………….1p 

         1 2 3 4 5 6 7 .......... 2018 5 5 5a b b           …….1p 

 

Subiectul III 

Se consideră funcţia 

3, 0
: , ( )

, 0

x x
f f x

x x x

 
  

 

. 

2pct 

3 pct 

 

 

2pct 

a) Să se arate că f admite primitive pe . 

b) Să se calculeze 

1

1

( )f x dx


 . 

c) Să se demonstreze că dacă ( ) ( )

b c

a b

f x dx f x dx  ,unde , ,a b c  şi 

funcţia :F   este o primitivă a funcţiei , atunci numerele  



( ), ( ), ( )F a F b F c  sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice. 

 

Soluţie: 

a) 
0 0

0 0

lim ( ) lim ( ) (0)
x x
x x

f x f x f
 
 

  =0 rezultă că f este continuă în 0 ………………..1p 

f continuă pe intervalele    ;0 ; 0;   

rezultă că f este continuă pe  deci f admite primitive pe ………………….1p 

b) 

1 0 1

1 1 0

( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx
 

        

 
0 1

3

1 0

x dx x x dx


     …………………………………………………….1p 

=

1

3
0

4 2 2

1

0

34 2

2

x x x



 
 

  
 
 

…………………………………………………………1p 

1 1 2 11

4 2 3 12
       ……………………………………………………………1p 

c) ( ) ( )

b c

a b

f x dx f x dx  ( ) ( ) ( ) ( )F b F a F c F b     ……………………….1p 

( ) ( )
( )

2

F a F c
F b


  ( ), ( ), ( )F a F b F c  sunt termeni consecutivi ai unei 

progresii aritmetice............................................................................................1p 
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